
Ⅰ．安全・安心に関すること Ⅱ．時間に関すること Ⅲ．男女共同に関すること

［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比
そう思う 489 15.6% そう思う 1,062 34.0% そう思う 1,119 35.8%
やや思う 1,134 36.3% やや思う 1,216 38.9% やや思う 1,590 50.8%

あまり思わない 982 31.4% あまり思わない 570 18.2% あまり思わない 303 9.7%
思わない 523 16.7% 思わない 280 9.0% 思わない 116 3.7%

ＮＡ 0 0.0% 0.0% ＮＡ 0 0.0% 0.0% わからない 0 0.0% 0.0%
計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0%

［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比
そう思う 563 18.0% そう思う 1,579 50.5% そう思う 817 26.1%
やや思う 1,354 43.3% やや思う 962 30.8% やや思う 1,556 49.7%

あまり思わない 835 26.7% あまり思わない 368 11.8% あまり思わない 590 18.9%
思わない 376 12.0% 思わない 219 7.0% 思わない 165 5.3%

ＮＡ 0 0.0% 0.0% ＮＡ 0 0.0% 0.0% わからない 0 0.0% 0.0%
計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0%

［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比
そう思う 584 18.7% そう思う 828 26.5% そう思う 571 18.3%
やや思う 1,497 47.9% やや思う 1,335 42.7% やや思う 1,638 52.4%

あまり思わない 770 24.6% あまり思わない 649 20.7% あまり思わない 733 23.4%
思わない 277 8.9% 思わない 316 10.1% 思わない 186 5.9%

ＮＡ 0 0.0% 0.0% ＮＡ 0 0.0% 0.0% わからない 0 0.0% 0.0%
計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0%

［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比
そう思う 1,186 37.9% そう思う 999 31.9% そう思う 1,082 34.6%
やや思う 1,452 46.4% やや思う 1,264 40.4% やや思う 1,583 50.6%

あまり思わない 381 12.2% あまり思わない 563 18.0% あまり思わない 346 11.1%
思わない 109 3.5% 思わない 302 9.7% 思わない 117 3.7%

ＮＡ 0 0.0% 0.0% ＮＡ 0 0.0% 0.0% わからない 0 0.0% 0.0%
計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0%

［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比
そう思う 1,151 36.8% そう思う 524 16.8%
やや思う 1,432 45.8% やや思う 1,329 42.5%

あまり思わない 398 12.7% あまり思わない 858 27.4%
思わない 147 4.7% 思わない 417 13.3%

ＮＡ 0 0.0% 0.0% ＮＡ 0 0.0% 0.0%
計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0%

［満足度］ 人数 ％ 対比
そう思う 571 18.3%
やや思う 1,624 51.9%

あまり思わない 735 23.5%
思わない 198 6.3%

ＮＡ 0 0.0% 0.0%
計 3,128 100.0% 100.0%

日本一、働きやすい県庁（しょくば）アンケート２０１９（設問別全体集計）

12 あなたの職場では、子育てや介護を行う職員
への理解があると思いますか。

69.1%

30.9%

14 あなたは、子育てや介護を支援する制度は十
分であると思いますか。

9 あなたに対する仕事の配分やあなたの業務量
は、過度の負担ではない適当な範囲であると思い
ますか。

70.6%

72.8%

13 あなたの職場では、男性職員が子育てや介
護、家事に従事することを積極的に支援する雰囲
気がありますか。

7 あなたの職場では、休暇が取りやすいですか。

75.9%

29.8%

66.5%

33.5%

84.3%

29.4%

40.8%

85.2%

14.8%

15 あなたの職場では、性別にかかわらず能力が
発揮できる環境が整っていると思いますか。

59.2%

15.7%

4 あなたには仕事を進めていくうえで、相談でき
る人がいますか。

6 福利厚生の事業は役立っていると思います
か。

82.6%

17.4%

70.2%

38.7%

27.7%

10 あなたが生活していく中で、現在の総勤務時
間は、過度の負担ではない適当な範囲だと思い
ますか。

11 あなたの職場では、勤務時間の削減のため
に管理職が中心となって業務見直しなどの取組
が行われていますか。

72.3%

24.1%

3 あなたの職場では心と体の健康について配慮
がされていると思いますか。

5 あなたの職場では、ハラスメント（セクハラ・パ
ワハラ）は許されないという認識が浸透していると
思いますか。

18.8%

51.9%

48.1%

61.3%

86.6%

13.4%

1 あなたの職場の環境は快適だと思いますか。

2 あなたは、過度の精神的不安を感じることなく
仕事を進めることができていると思いますか。

27.2%

81.2%

8 あなたの通勤時間は、過度の負担ではない適
当な範囲だと思いますか。



Ⅳ．職場の「支えあい」を実現するために Ⅴ．意欲を持って働くために

［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比
そう思う 965 30.9% そう思う 568 18.2% そう思う 762 24.4%
やや思う 1,589 50.8% やや思う 1,471 47.0% やや思う 1,559 49.8%

あまり思わない 397 12.7% あまり思わない 727 23.2% あまり思わない 581 18.6%
思わない 177 5.7% 思わない 362 11.6% 思わない 226 7.2%

ＮＡ 0 0.0% 0.0% ＮＡ 0 0.0% 0.0% ＮＡ 0 0.0% 0.0%
計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0%

［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比
そう思う 846 27.0% そう思う 484 15.5% そう思う 503 16.1%
やや思う 1,125 36.0% やや思う 1,516 48.5% やや思う 1,377 44.0%

あまり思わない 720 23.0% あまり思わない 806 25.8% あまり思わない 836 26.7%
思わない 437 14.0% 思わない 322 10.3% 思わない 412 13.2%

ＮＡ 0 0.0% 0.0% ＮＡ 0 0.0% 0.0% ＮＡ 0 0.0% 0.0%
計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0%

［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比
そう思う 802 25.6% そう思う 599 19.1%
やや思う 1,675 53.5% やや思う 1,718 54.9%

あまり思わない 480 15.3% あまり思わない 597 19.1%
思わない 171 5.5% 思わない 214 6.8%

ＮＡ 0 0.0% 0.0% ＮＡ 0 0.0% 0.0%
計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0%

［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比
そう思う 819 26.2% そう思う 570 18.2%
やや思う 1,583 50.6% やや思う 1,618 51.7%

あまり思わない 536 17.1% あまり思わない 660 21.1%
思わない 190 6.1% 思わない 280 9.0%

ＮＡ 0 0.0% 0.0% ＮＡ 0 0.0% 0.0%
計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0%

［満足度］ 人数 ％ 対比 ［満足度］ 人数 ％ 対比
そう思う 931 29.8% そう思う 582 18.6%
やや思う 1,525 48.8% やや思う 1,376 44.0%

あまり思わない 488 15.6% あまり思わない 676 21.6%
思わない 184 5.9% 思わない 494 15.8%

ＮＡ 0 0.0% 0.0% ＮＡ 0 0.0% 0.0%
計 3,128 100.0% 100.0% 計 3,128 100.0% 100.0%

［満足度］ 人数 ％ 対比
そう思う 299 9.6%
やや思う 1,294 41.4%

あまり思わない 1,000 32.0%
思わない 535 17.1%

ＮＡ 0 0.0% 0.0%
計 3,128 100.0% 100.0%

日本一、働きやすい県庁（しょくば）アンケート２０１９（設問別全体集計）

37.0%

18 あなたの職場では、必要な情報について共有
がされていますか。

79.2%

20.8%

74.1%

25.9%

24 自分の仕事内容や責任に見合った給与を受
けていると思いますか。

21 あなたは、現在の仕事にやりがいを感じます
か。

22 あなたは現在の仕事で、自分の個性や能力
を発揮することができていると感じますか。

65.2%

34.8%

63.9%

36.1%

23 あなたの能力や仕事への姿勢、成果は正当
に評価されていると思いますか。

50.9%

49.1%

69.9%

30.1%

25 あなたは、自身の人事異動（配置）に満足して
いますか。

20 あなたの職場では、研修への積極的な参加
について、支援がなされていると思いますか。

26 現在の昇任のしくみは適切なものだと思いま
すか。

37.4%

62.6%78.5%

21.5%

39.9%

19 職場の方針や業務の進め方の決定に参加す
る機会があると思いますか。

60.1%

74.2%

23.2%

76.8%

28 あなたは「ワーク」も「ライフ」も充実した働き
方、生き方ができていると思いますか。

25.8%

27 あなたの職場では、「ワーク」だけでなく「ライ
フ」も充実させていこうとする雰囲気があります
か。

Ⅵ．ワーク・ライフ・マネジメントを実現するために

63.0%

81.6%

18.4%

16 あなたの職場では、みんなが協力し合う雰囲
気や良好な人間関係がありますか。

17 あなたの職場では、リフレッシュ休暇などの連
続休暇を取得することができますか。


